SCHACHSCHULE SALOL

LAUFEROPFER AUF H7

Aufgabe 1:

Severiukhina, Z — Kozina, Anastasia (2014)

12.Lxh7+ Kxh7 [12...Kh8 13.Sg5 Sd7 (13...Le7 14.5xf7+ Txf7 15.Dh5+- Es droht das Matt mit Lg6+, Dh7+ und Dh8#)
14.Dh5 Sf6 15.Dh4 Ld6 16.Lxd6 Dxd6 17.Lg6+ Kg8 18.Lxf7+ Txf7 19.Dh8+ Kxh8 20.5xf7++-] 13.Sg5+ Kg8 [13...Kg6
14.Dg4 Kf6 (14...f5 15.Dg3 Kf6 16.b4 (16.Sh7+? Kf7 17.5xf8 Lxf8-/+) 16...Le7 17.Le5+ Kg6 18.Sxe6++-) 15.b4 Ke7 a)
15...Ld6 16.Sed+ Ke7 (16...Lxe4 17.Dg5#) 17.1xd6++-; b) 15...Le7 16.Sh7#; 16.bxc5 bxc5 17.0-0 Sd7 18.Tfd1+-]
14.Dh5 Le4 15.Sxed+-

Aufgabe 2:

Perez Mitjans, O. — Alonso Moyano, J. (2013)

11.Lxh7+? [11.Sxd4=] 11...Kxh7 12.Sg5+ Kg6 [12...Kg8?? 13.Dh5+-] 13.Dd3+ [13.h4 Th8 14.Dg4 f5 15.Dh3 e5-+;
13.Dg4 f5 14.Dh3 Th8-+] 13...f5-+ Angriff geht nicht weiter

Aufgabe 3:

Tscharotschkin, M. — Schoetzig, D. (2005)

15.Lxh7+? [15.a3+/-] 15...Kxh7 16.5g5+ Kg8 [16...Kg6?? 17.h4 Df6 (17...f5 18.h5+ Kf6 19.Df3 Dd7 20.De3 De7
21.Txc6+ Lxc6 22.Le5++-) 18.Dd3+ Kh5 (18...Df5 19.h5+ Kf6 20.De3+- -- /\21.Sh7+ Dxh7 22.Txc6+ Lxc6 (22...Kf5
23.De5+ Kg4 24.Dg5#) 23.De5#) 19.g4+ Kxg4 20.Df3+ Kf5 21.Le5++-] 17.Dh5 Df6 18.Dh7+ Kf8 19.g3 [19.Dh8+ Ke7-
+ siehe Partie] 19...Dg6 20.Dh8+ Ke7 21.a3 Sc7-+ 0-1

Aufgabe 4:

Kilpi, T. — Jarvinen, R. (2012)

19.Lxh7+ Kxh7 [19...Kh8 20.Sg5 Sf5 21.Dh5 Sh6 22.Tad1 (mdglich auch: 22.Lxf8+-) 22...f6 (22...Te8 23.5xf7+ mit
Damengewinn 23...5xf7 24.Le4+ Sh6 25.Le5 Kg8 26.Lxg7+-) 23.Lxf8 Dxf8 (23...fxg5 24.Lxg7+ Kxg7 (24...Kxh7
25.Dxh6++-) 25.Dg6+ Kh8 26.Dxh6+-) 24 Txd7+-] 20.Sg5+ Kg6 [20...Kh6 21.Lf4 Db6 (21...Kg6 22.Dg4 f5 23.Dg3 Db6
24.5xe6+ Kf7 25.Dxg7+ Kxe6 26.Tfel+) 22.Sxe6++-; 20...Kg8 21.Dh5 Te8 22.Dh7+ Kf8 23.Dh8#] 21.Dg4 f5 22.Dg3 f4
23.Dg4 Kh6 24.Dh4+ Kg6 25.5f3 Kf7 26.Se5+ Ke8 27.Dh5+ g6 28.5xg6 1-0

Aufgabe 5:

Kober, H. — Nurbekoglu, M (1997)

14.Lxh7+ Kxh7 [14...Kh8 15.Lc2+-] 15.5g5+ Kgb [15...Kg8 16.Dh5 Le4 17.f5+-; 15...Kh6 16.Df2 Genauso gute
Alternativen sind z.B. Dd3, Del, Dg4, ... 16...f5 (16...96 17.Dh4+ Kg7 18.Dh7+ Kf6 19.Se4+ Lxe4 20.Dh4++-; 16...Kg6
17.Tael f5 18.Dg3 Kf6 19.Dh4 Kg6 20.Te3 De8 21.Th3 Sf7 22.7g3 Sh6 23.5xe6+ Kf7 24.Te1+-) 17 Tael Dh4 lauft nicht
weg. Verstarkung ist angesagt. 17...Ld5 18.Te3 Sf7 19.5xf7+ (19.Th3+? Kg6-/+) 19...Dxf7 20.Th3++-] 16.Dd3+ f5
17.Tfel [17.Dh3? Sf7 18.Dh7+ Kf6-+] 17...Kf6 18.Dh3 Le4 [18...De8 19.c4 Th8 20.Dc3 Dh5 21.d5+ Kg6 22.h3 T8
23.dxe6+-] 19.Dh4 Kg6 20.Te3 Sf7 21.Tg3+- 1-0

Aufgabe 6:

Colle, E. — O'Hanlon, J. (1930)

12.Lxh7+ [>=12.Dxd4!?+/=] 12...Kxh7 13.5g5+ Kg8 [In der Partie folgte: 13...Kg6?? 14.h4 Th8 15.Txe6+!! Sf6
16.h5+ Kh6 17.Txd6 Da5 18.5xf7+ Kh7 19.Sg5+ Kg8 20.Db3+ 1:0] 14.Dh5 Df6! 15.Dh7+ Kf8 16.Se4 De5 17.cxd4
Dxh2+ 18.Dxh2 Lxh2+ 19.Kxh2=



